

CRONICA NACIONAL

La Ley

CONTRA EL ESTRAPERLO

Por UN EX BANQUERO

Era natural que esta Ley viniera. Era natural y necesaria. La desmoralización del comercio, libre del comercio que pudiéramos llamar clandestino, adquiere cada día caracteres más graves. El régimen de precios se encuentra en el mercado libre o en el mercado clandestino, que a veces son distintos pero en muchas ocasiones son sinónimos, completamente a merced del que tiene dinero o mercancías. Y causa verdadero dolor presenciar cómo los que tienen posibles pueden permitirse el lujo de no carecer de nada, mientras los humildes pagan todas las consecuencias de esa comodidad de los puentes, que al forzar con sus gastos el mercado clandestino, siguen produciendo cada vez con más intensidad la succión en el mercado organizado de aquellas mercancías que debieran ir a la masa general destinadas al abasto de la nación, a nutrir el sistema de racionamiento.

No nos lanzaremos a hacer deducciones de lo que pueda pasar. El tiempo nos dirá cuáles son las reacciones de los precios y de quienes los construyen, refiriéndonos, no a los oficiales, sino a los clandestinos, pero de lo que no tenemos duda es de la justicia y de la necesidad de este régimen severísimo de sanciones al acaparador y al estraperlista. Ante la ventana observadora del economista, la serie de acciones y reacciones que los nuevos sistemas creados van produciendo se presenta como un magnífico sujeto de estudio y de observación. Sabemos que nos dirán cuánto desde el campo oficial tienen que encauzar con su duro esfuerzo el mantenimiento de un régimen disciplinado de transacciones, de precios y de ganancias. Que el problema es muy difícil que únicamente han de venir las definitivas soluciones a base de los grandes planes de reconstrucción que vayan inclinando a la agricultura a las cifras normales de producción o a otras todavía mayores, amenazando las cifras de los últimos años. De acuerdo. Pero entre tanto llega esa normalidad, es preciso que todos pensemos que la reconstrucción de la nación se hace amasada, con los más duros sacrificios. Y que el primero de ellos no ha de ser el de la reducción de la ración, sino la creación de un espíritu ordenador, disciplinado, altruista, que haga más fácil la obra inmensa de reorganizar, reajustar, ordenar la vida económica de la nación en este período tan difícil por las triples consecuencias de la reconstrucción de cuanto los rojos destruyeron, del encauzamiento de los principios de la nueva revolución, de las dificultades que crea para nosotros el régimen internacional actual que con el bloqueo produce una tendencia a los compartimientos estancos en la economía europea y aún en la mundial, régimen de pequeñas economías independientes, autárquicas, en el que salen perdiendo aquellos países que, como el nuestro, nunca habían pensado, como piensan ahora, en rescatar tanta riqueza económica, como se iba al exterior, mediante la creación y puesta en práctica de un prudente plan de autarquización, que en estos momentos resulta autarquía a la fuerza. La clásica y tradicional autarquía de guerra, a la que hay que ir más que nos pese.

AL NORTE DE LOS MONTES AUNUS han llegado los soldados finlandeses

Los alemanes se apoderan del curso superior y medio del DONETZ

Rusia no ha pedido la paz a Finlandia

SOBRE UNOS RUMORES DE PRETENDIDAS CONDICIONES DE PAZ HECHAS POR FINLANDIA A LA U. R. S. S.

Helsinki.—Finlandia no ha recibido proposiciones de paz por parte de la U. R. S. S. Bajo este título y otros parecidos la Prensa finlandesa publica la declaración, en la que se desmienten los rumores sobre pretendidas condiciones de paz hechas a Finlandia por la Unión Soviética. El "Helsingi Sanomat" declara que "la esperanza de la propaganda inglesa de sembrar la discordia en la opinión pública finlandesa ha quedado defraudada". El "Uusi Suomi" hace constar que "es conveniente que en Finlandia se sepa la falsedad de las afirmaciones de la propaganda británica". Añade el periódico que se considera caesión primordial para la seguridad militar del país expulsar al enemigo de las regiones situadas más allá de la frontera oriental finlandesa.—Efe.

FUERZAS FINLANDEAS AL CANZAN EL AUNUS

Helsinki.—"Después de la ocupación de Aerennislinná-Petsooi—dice principalmente una información militar del frente finlandés—las tropas finlandesas han llegado a alcanzar el norte de los montes Aunus". Las tropas finlandesas han limpiado también de enemigos la región entre los lagos de Kenjaer-

vi, Suunjaervi y Paellaarvi de una parte, y la frontera de la otra. Los pueblos de la orilla del Mumjaervi entre ellos el de Mumjaergven Lamti, que es el de más importancia, han caído intactos en manos de los finlandeses. El pueblo de Yrhaemaelli, al oeste del lago Suunjaervi, y la gran localidad de Carelia, Paellaarvi, han sido ocupados intactos también. Mientras que el pueblo de Kol kari, al norte del lago se encuentra destruido. Las tropas soviéticas antes de retirarse han destruido la mayor parte de los puentes. Los efectivos bolcheviques que operan en estas regiones habían sido seleccionados y estaban bien equipados. Pero han sido aniquilados totalmente. Para reemplazarlos, los soviets han enviado al frente presidiarios, niños y mujeres. La población de todos los pueblos habían sido evacuada.

Las operaciones tropiezan con dificultades, a causa del mal estado en que se encuentran las comunicaciones, las cuales son reparadas a medida que avanzan las tropas finlandesas. A pesar de las grandes distancias, el abastecimiento de estas tropas, funciona perfectamente.—Efe.

UN TELEGRAMA DE ROOSEVELT A KALININ

Washington.—El Presidente Roosevelt ha enviado al presidente de la Unión Soviética, Kalinin, un telegrama de felicitación con ocasión del 24 aniversario de la fundación del Estado soviético.—Efe.

Y... DE EDEN A MOLOTOF
Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Eden, ha enviado un mensaje a Molotov con ocasión del aniversario de la fiesta nacional soviética. En el mensaje se dice, entre otras cosas, que el pueblo inglés contempla admirado la resistencia de las fuerzas bolcheviques y los sacrificios de la población civil de la U. R. S. S., y reitera al ministro ruso la adhesión de Inglaterra a los acuerdos de la conferencia tripartita de Moscú y la firme decisión británica de aumentar la ayuda a los pueblos de la Unión Soviética.—Efe.

EL JUICIO DE LA WILHERMSTRASSE AL DISCURSO DE STALIN

Berlín.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado ayer ante los periodistas que el discurso de Stalin es expresión de la caducidad intelectual de un déspota asiático, que parece haber adquirido sus conocimientos históricos y militares en las novelas policíacas. Las cifras dadas por Stalin sobre las pérdidas sufridas por el Ejército rojo son totalmente falsas y a través del discurso se hace perceptible la desesperación del dictador soviético.

En la Wilhelmstrasse se considera el discurso como una preciosa información sobre el estado personal de Stalin y sobre el de la U. R. S. S. La ame-

naza de que se dará muerte a todos los "invasores" alemanes significa que se quiere asesinar a todos los alemanes de raza o a todos los prisioneros de guerra. Pero Alemania no se dejará intimidar y mantendrá firmemente su decisión de aniquilar al bolcheviquismo. La exigencia de Stalin de que se cree un frente en el Oeste resulta tanto más extraña cuanto que Churchill acaba de demostrar ante los partidos ingleses de izquierda, que pedían lo mismo, la falta de sentido que supondría tal empresa. Es probable que Stalin haya tratado de justificarse ante el pueblo soviético o bien que haya querido advertir a Gran Bretaña del próximo derumbamiento de la U. R. S. S. En suma, el discurso de Stalin sólo puede ser interpretado como el canto del cisne del dictador soviético.—Efe.

EL CURSO SUPERIOR Y MEDIO DEL DONETZ EN PODER DE LOS ALEMANES

Budapest.—Las operaciones en la parte oriental del sur de Ucrania prosiguen actualmente. Todo el curso superior y medio del Donetz se encuentra en manos de los alemanes, que ya han establecido una cabeza de puente sobre la margen izquierda del río. Los soviets no han dado señales de querer combatir.—Efe.

FRACASA UN INTENTO DE ATAQUE DE DOS CAÑONERAS Y UNA LANCHAS RAPIDA SOVIETICA

Berlín.—Dos cañoneras y una lancha rápida soviética han intentado un ataque contra la costa de Taganrog, que la artillería alemana hizo fracasar. Los cañones de tierra abrieron fuego tan certero que las embarcaciones se vieron forzadas a dar la vuelta antes de que pudiesen colocarse en posición de tiro.—Efe.

Stalin reconoce...

que a las puertas de San Petersburgo y Moscú han llegado los alemanes

Estocolmo.—La presencia de las tropas alemanas «a las puertas de San Petersburgo y de Moscú» ha sido reconocida por Stalin en la capital soviética durante una parada militar organizada con motivo del 24 aniversario de la Revolución bolchevique.

Stalin dijo, entre otras cosas: «Celebramos este aniversario en condiciones difíciles. La invasión enemiga ha creado una grave amenaza para nuestro país. Nuestras guerrillas de hombres y mujeres luchan en la retaguardia contraria pero los invasores ocupan algunas partes de nuestros territorios. Hemos perdido temporalmente ciertas regiones, pero con todo, estamos en mejor situación que hace 23 años. Ahora tenemos aliados que forman un frente único contra los invasores. Disponemos de considerables recursos de materias primas, víveres, etc., y nuestras reservas humanas son inagotables. El Ejército rojo resiste encarnizadamente en toda la extensión del frente y seguirá resistiendo, aunque los alemanes hayan llegado ya a las puertas de San Petersburgo y de Moscú.»

Después de comparar la situación actual con la de 1917, declaró, refiriéndose a la ayuda anglo-norteamericana: «Esta guerra la ganará el que posea la superioridad en la producción de máquinas. Si se coordina esta producción en los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia, triplicaremos, por lo menos la potencia de Alemania. Los norteamericanos y los

ingleses nos han prometido toda su ayuda, y si se añade a esto que los Estados Unidos acaban de decidirse a concedernos un empréstito de mil millones de dólares, podremos asegurar, sin temor a equivocarnos, que la asociación a g l o - n o r t e a m e r i c a n o - s o v i e t i c a es una cosa real que crece y continuará creciendo, en beneficio de nuestra causa común.—Efe.

Audiencia del Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia, al conde de Rodezno y a la Diputación foral de Navarra.

EL PAPA

recibe en audiencia al embajador de España

Ciudad del Vaticano.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, don José Yanguas, ha sido recibido por Su Santidad el Papa en audiencia privada. La entrevista fué de larga duración.—Efe.

Lea usted mañana:
HERALDO DE ZAMORA

CONSEJO DE MINISTROS

El concurso de la producción de semillas

Se declara de interés nacional la fabricación de gasógenos de determinadas marcas.—Sanciones por infracción de tasas.—Otros acuerdos

Madrid.—En la vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

PRESENCIA.—Decreto por el que se declara de interés nacional la industria de fabricación de gasógenos de determinadas marcas.

Propuesta de traspaso al Estado de la carretera entre los pueblos de Toro de Guisando y Arenas de San Pedro.

Acuerdos del Consejo, por los que se imponen por infracción en materia de tasas, las siguientes sanciones: a la S. A. Asensio (Barcelona), multa de cuatrocientos mil pesetas y cierre de su fábrica de Mataró y establecimientos de Barcelona, durante tres meses; a "Tarrasa Industrial S. A." multado con 500.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses, incautación de las existencias intervenidas, y destino por tres meses a un batallón de trabajadores del gerente don Agustín Valles Prat; a "Ernesto Bauman, S. A." (Tarrasa), multado 300.000 pesetas, y cierre de la fábrica de Vich, por término de tres meses; a Textil "Llover" S. A. (Barcelona), multa de 300.000

pesetas y cierre de la fábrica durante tres meses; a Hijos de Valentín Rueda S. L. (Segovia), multado 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a "Industrias Salinas Sabat, S. A." (Barcelona), multa de 200.000 pesetas, cierre de su fábrica de Igualada durante tres meses; a "Corbera y Espinal S. A." (Barcelona), multa de 250.000 pesetas; a Hijos de Enrique Redondo, (Segovia), multa de 150.000 pesetas, cierre durante tres meses, sin perjuicio de los derechos del personal obrero.

HACIENDA.—Decreto por el que se aprueba el concierto económico con la Diputación de Navarra.

Distribución de fondos y pagos de noviembre.

Expedientes de créditos y de obras.

Nombramientos de personal.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se unifica la escala de auxiliares a extinguir y de mecanógrafos-calculadores con la de auxiliares de Administración.

Decreto por el que se resuelve el concurso sobre producción nacional de semillas.

Propuesta y presupuesto para adquisición de una nueva instalación semi-industrial de en-

sayos de celulosa para el Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias.

TRABAJO.—Decreto por el que se nombra comisario del Instituto Social de la Marina a don Pascual Díaz de Ribera, marqués de Valterra, actual delegado de dicho Instituto.

Mensaje del PAPA

Madrid.—Patrocinada por el Consejo de la Hispanidad, se efectuará mañana, día 9, a las seis de la tarde—hora española—la retransmisión por Radio Nacional de España, en onda de 15 metros, de un mensaje que el Santo Padre dirigirá por Radio Vaticano a Santiago de Chile con motivo de la clausura del Congreso Eucarístico celebrado en este país.

GOEBBELS

ha dicho: "Hemos de vencer y venceremos"

Para ello exige esfuerzo, abnegación, sacrificio
Berlín.—«Cuándo y como acabará la guerra». Con este título, el doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, publica un artículo en el semanario berlinés "Das Reich".

El ministro alemán declara que tal como hoy está planteado el problema es más importante saber cómo acabará la guerra que cuándo acabará. «Si Alemania gana la guerra, escribe, todo habrá sido ganado: materias primas, libertad de aprovisionamiento de productos alimenticios, espacio vital, bases para una nueva organización social, así como la posibilidad de que las potencias del Eje aseguren su propia existencia nacional.

Pero si Alemania pierde la guerra, continúa, pierde todo esto y mucho más, pues los enemigos del Reich se han puesto de acuerdo para aniquilar la nación alemana.

A continuación desarrolla el tema de qué hubiera sucedido si Polonia se hubiera plegado a las exigencias alemanas en 1939, y lle-

"Hemos de vencer y venceremos"

ga a la conclusión de que no se hubiese resuelto nada, como tampoco se habría resuelto que Francia e Inglaterra hubieran aceptado la paz tras la derrota de Polonia, «pues en tal caso la guerra se hubiera aplazado por unos años, y entonces tal vez nuestros enemigos hubieran podido armarse de tal modo, que no estaríamos en condiciones de vencerlos al romperse las hostilidades». «Hemos de vencer, y venceremos»—prosigue el doctor Goebbels—; pero ello exige el esfuerzo de toda la nación, la abnegación absoluta y el espíritu de sacrificio más elevado.

El artículo termina manifestando que si alguien hubiera predicho a Alemania lo que iba a suceder en 1918, no hubiera llegado a perderse la guerra; pero que los esfuerzos del pueblo alemán desde 1939 se verán recompensados con la construcción del Gran Reich alemán, «siendo esta la última ocasión que a Alemania se le ofrece de llegar a conseguirlo.—Efe.

Las tropas japonesas

concentradas para cortar la ruta de Birmania

Los ministros estudian el CASO del «Kelú Maru»

EL CONSEJO DE MINISTROS JAPONES SE OCUPA DEL CASO «KEHI MARU»

Tokio.—El Consejo de ministros japonés se ha reunido en la mañana de ayer, bajo la presidencia del general Tojo. El ministro de Marina expuso las condiciones en que se ha registrado el hundimiento del vapor "Kehi Maru". A este respecto se hace saber oficialmente que el barco siniestrado se llamaba "Kehi Maru" y no "Kehi Maru".—Efe.

NECESIDAD DE UNA MOVILIZACIÓN ABSOLUTA

Tokio.—En la segunda sesión plenaria de la Comisión de investigación de la movilización nacional, el general Tojo ha puesto de relieve la necesidad de una movilización absoluta de todos los recursos de la nación, con el fin de reforzar la defensa y permitir que el Japón alcance dos fines: Solución del incidente de China y establecimiento de una esfera de prosperidad en el Asia oriental.—Efe.

NO SE CREERA EN LA BUENA FE DE LA URSS

Tokio.—«El Japón llegará pronto a un tope más allá del cual no podrá creer en la buena fe de la Unión Soviética». Ha declarado ante los informadores de Prensa el portavoz oficial japonés, Ishii, haciendo referencia a la pérdida del "Kehi Maru". A la pregunta de si dicha declaración se refería exclusivamente a las minas flotantes o al conjunto de las relaciones nipo-soviéticas, contestó que sólo se refería a la cuestión concreta de las minas a la deriva.—Efe.

CONCENTRACION DE TROPAS JAPONESAS PARA CORTAR LA RUTA DE BIRMANIA

Hannó.—Refuerzos japoneses han llegado a Hai-Phong

por ferrocarril. La mayor parte de dichos contingentes han quedado en Tonkin.

Las tropas japonesas han sido concentradas para cortar la ruta de Birmania. Quizás dicho corte, añaden los diarios diplomáticos, no haya de verificarse en territorio birmano, sino dentro de China. A este respecto se pone de relieve en Rangun que la ruta de Birmania ha adquirido en los últimos tiempos una considerable capacidad que le permite suministrar a Chung-King todo el material necesario para su Ejército y sustituir incluso al material que antes le era enviado por la Unión Soviética.—Efe.

LA OCUPACION DE LA CARRETERA SERA LA UNICA SOLUCION DEFINITIVA

Tokio.—«Existe la posibilidad e incluso la probabilidad de que las tropas japonesas se pongan en marcha directa sobre la ruta de Birmania». Tal afirmación aparece en el número publicado ayer del diario "Japan Times And Advertiser", dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores. El diario añade que los bombardeos aéreos han ocasionado muchos daños en la referida carretera, pero que la única solución definitiva con respecto a dicha carretera es la ocupación permanente de la misma por las fuerzas niponas.

El artículo termina diciendo: «Los Estados Unidos no podrán poner ninguna objeción si el Japón actúa a través de Indochina, porque los Estados Unidos actúan siempre utilizando los métodos de la "intervención extranjera" para ayudar a Chung-King».—Efe.

OTRO BARCO JAPONES HUNDIDO

Tokio.—El navío japonés "Lugen Maru" se ha hundido

por causas que se desconocen en aguas japonesas a la altura del cabo Amoi, en la costa occidental de Hokkaido. De los 46 hombres de la tripulación, han sido salvados 24. Otros cinco han desaparecido y el comandante del buque ha muerto.—Efe.

COMO OCURRIO EL SINIESTRO DEL «KEHI MARU»

Tokio.—El capitán del "Kehi Maru" en sus declaraciones sobre el hundimiento del barco dijo también que una hora después de la primera explosión, una segunda mina se estrelló con el casco, produciendo una espantosa sacudida. La brecha ya abierta, se agrandó aún más y el agua entró en la sala de máquinas, tras romper las compuertas de seguridad. «Inmediatamente—agregó—dió orden de lanzar los botes, en los que se instalaron todos los pasajeros. Yo, con quince hombres de la tripulación, permanecí a bordo hasta que el buque estaba a punto de desaparecer bajo las olas. Entonces, me lancé al mar, pero tuve la suerte de encontrar un madero, que me sirvió de apoyo hasta que fui recogido por uno de los vapores enviados en nuestro auxilio. De todos modos, esto no ocurrió hasta la mañana siguiente.

Los pasajeros que iban en los botes se hallaban en seguridad diez minutos después de haberse producido la explosión que determinó el naufragio, cuando aún se veían el puente, la chimenea, los palos y la parte elevada de popa del barco.—Efe.

Tokio.—Descientos ochenta y un pasajeros del "Kehi Maru" han sido salvados, según las últimas informaciones de fuente oficial. Se sabe que el número de víctimas se eleva a 20.

Entre los supervivientes se encuentra el capitán del barco Nakanosuke Kamisawa, quien ha declarado que el primer encuentro con las minas flotantes soviéticas se produjo el miércoles por la noche, a 93 millas de Seishin. La explosión fué muy fuerte y ocasionó en uno de los costados del buque un boquete de tres pies de diámetro.

ESCENAS DE LA GUERRA



Los soviets en su retirada destruyen los puentes, para dificultar el avance alemán, pero los pontoneros alemanes los reconstruyen rápidamente. En la foto vemos la reconstrucción de uno sobre un río del Sur.

EN la Jefatura del Movimiento, Sección Femenina, se admiten hasta el día 15 donativos para el AGUINALDO de la División Azul.

Apresúrate a ofrecer tu dádiva en honor de quienes lo han ofrecido todo para salvarte.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Una fiesta de color

DIA DE TIENDA EN "SAN PELAYO"

Es tradicional que en esta época tenga lugar, todos los años, la "tienda" de las reses de la ganadería de los Hermanos Villalagodio...

dos conocimientos el excelente ganadero y aficionado Alfonso Sánchez-Fabrés, Carlos Urquijo y Juan-Manuel Gandarías.

Con sol espléndido—aunque esto no signifique calor en el ambiente natural—el tren de Medina, hasta Coreses, y el "familiar" de los Marqueses...

Una vez instalado en el palco, desde donde he de presenciar las faenas, me doy cuenta de que tal vez sea el autor de estas cuartillas...

Comida abundante y típica. En las mesas cordialidad y buen humor. Acompañan en la que presidía la excelentísima señora Marquesa Viuda de Villalagodio...

Observé a menudo la cara de los ganaderos en quienes no advertí nunca, rastro de pesimismo y desconfianza...

Segundo Arana, novillero bilbaíno, apuntó su buena clase toreando con valentía y estilo.

Hicieron gala de sus profundos conocimientos...

José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.

Terminada la faena, la acogedora y confortable mansión—es todo el mejor estilo de España, antigüedades riquísimas, y pergaminos valiosos e interesantes—nos recoge a todos amorosamente...

Comida abundante y típica. En las mesas cordialidad y buen humor. Acompañan en la que presidía la excelentísima señora Marquesa Viuda de Villalagodio...

Observé a menudo la cara de los ganaderos en quienes no advertí nunca, rastro de pesimismo y desconfianza...

Segundo Arana, novillero bilbaíno, apuntó su buena clase toreando con valentía y estilo.

Hicieron gala de sus profundos conocimientos...

Venta de periódicos Revistas y figurines de todas clases. Novelas y sobres sorpresas

KIOSKO DE LA PLAZA MAYOR

Gobierno civil de la provincia

VISITAS Se han recibido ayer, en el Gobierno Civil, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Gema, señor alcalde de Pontejos, señor alcalde de El Perdigon, doña Segunda Sánchez de Tabara...

SANCIONES Han sido impuestas las siguientes:

A Mercedes Santos Lobo y a Purificación Rivera, ambas de Zamora, 25 pesetas por promover escándalo en una fila.

A Manuel Mayo Simón, 150 pesetas de multa y a Rogelio Mayo Flórez 200, por la misma causa que los anteriores...

Organización Nacional de Ciegos Sorteo del 7 de Noviembre 1941. Premio de 25 pesetas, n.º 732.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación Provincial de Zamora

La Radioelectricidad domina al mundo Sea Vd. de los primeros y su porvenir será un hecho.

TEATRO PRINCIPAL Teléfono: Taquillita 1765 Hoy Sábdo: Butaca 5 ptas.

NUEVO TEATRO Mañana Domingo: A las 3 Sección Infantil

ASKANIA-WERKE A.G. Instrumentos de a bordo Mandos automáticos Instrumentos geofísicos...

NATALICIO

El laborioso y feliz hogar de nuestro estimado compañero, redactor de nuestro colega "El Correo de Zamora" don Francisco Muñoz Sánchez...

CLINICA DENTAL Luis Ramos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Notas Militares VACANTES DE DESTINO En el Diario Oficial del Ministerio del Ejército...

Joven herido por explosión de una bomba En las primeras horas de esta tarde, hallándose en una de las viñas situadas en las inmediaciones del Instituto Nacional...

La Radioelectricidad domina al mundo Sea Vd. de los primeros y su porvenir será un hecho.

TECNICA 1942 Pida folletos gratis al Instituto Técnico-Práctico Radio Plaza Cataluña, 9 Barcelona

Petroleo de la pizarra bituminosa Estocolmo.—La fábrica Naerke, controlada por el Estado...

ASKANIA-WERKE A.G. Instrumentos de a bordo Mandos automáticos Instrumentos geofísicos...

ASKANIA-WERKE A.G. Instrumentos de a bordo Mandos automáticos Instrumentos geofísicos...

ASKANIA-WERKE A.G. Instrumentos de a bordo Mandos automáticos Instrumentos geofísicos...

De guardia

Mañana domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes expendedorías de tabacos:

Mañana prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Doña Catalina González...

HORAS DE APERTURA Y CIERRE Para las farmacias que no estén de guardia

Administración de Rentas Públicas Zamora Para conocimiento de las Entidades emisoras de valores mobiliarios...

PREGON DE LA FALANGE Frente de Juventudes ORDEN Se ordena a todos los camaradas encuadrados...

Tribunal de Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.-Zamora Por el presente se convoca a las maestras opositoras...

GRATITUD «IMPERIO», nuestro colega local en su número de esta mañana dedica un cariñoso recuerdo a la memoria de nuestro Director...

«ÓPTICA IRIS» GAFAS-FOTO-PROYECCION «ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA



Villalpando el rejero-arquitecto Por UN CURIOSO El hierro es tan noble como el oro. Cuando el arte y la industria del hombre lo trabaja con cariño se hacen con él maravillosas joyas de forja y de cincel.

El Cardenal Pardo de Tavera siendo Arzobispo de Toledo protegió decididamente a su paisano que se trasladó desde Valladolid a la Imperial Ciudad donde entonces había mayor campo para sus actividades.

El rejero-arquitecto Francisco Villalpando era también hombre de letras y fervoroso entusiasta de su profesión tradujo al romance el libro Tercero y Cuarto de Arquitectura del bolonés Sebastián Serlio...

ORO VIEJO COPLAS ZAMORANAS El arroyo de Valorio siempre en verano se seca, porque dice que ve cosas que le dan mucha vergüenza.

La campaña aceitunera para 1941-42 Orden de 31 de Octubre de 1941 La intervención del Estado en la economía nacional que genéricamente obligan a mantener las circunstancias de insuperable escasez creadas por la coyuntura de dos guerras...

En esta Orden se establecen ya el organismo y las normas de su funcionamiento para la intervención inmediata en el mercado de la aceituna de albarazara...

En virtud de lo expuesto, dispongo: Artículo 1. La campaña aceitunera que comienza en primero de noviembre del año en curso, para terminar el 31 de octubre de 1942...

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS» Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

Que es el AGUINALDO para la DIVISION AZUL

Cuando salimos de nuestras casas para dirigirnos a ganar el sustento en la oficina, en el taller, en la fábrica, en cualquier parte, en fin, de las actividades de la vida, observamos una temperatura que nos entumece los miembros; un viento fino, helador, parece como si nos quemara el cutis, vamos a nuestra obligación como vulgarmente se dice, ateridos de frío. Pero vamos a una obligación ineludible, de la cual dependen nuestros medios de vida.

Hay quien se ha impuesto una obligación que nada va a reportarle, particularmente, por lo menos, una obligación de trabajar en beneficio de todos los españoles y aún pudiéramos decir que de todo el mundo civilizado y ese trabajo, lo llevaré a cabo soportando temperaturas de muchos grados bajo cero, fríos horribos, irresistibles sin tener una oficina, un taller o una fábrica que les preserve de los rigores invernales. Trabajan a campo raso y con exposición de la vida a cada instante.

Y los que así trabajan, son esos jóvenes, el mejor plantel de la juventud española que se halla en el frente ruso, no vengando, el espíritu español no es vengativo, pero sí reivindicando el honor de España, haré mancillado por el soviético que nos alargó una guerra que en pocos días hubiésemos terminado los contendientes por ambos bandos, si la ingerencia bolchevique no se hubiese complacido en prolongarla, con la complicidad de otros pueblos que solo afectos y respetos debieron tener para nuestra Patria.

Los que tomaron activísima parte en la contienda, sin haber disfrutado del descanso merecido por tres años de lucha, aún han vuelto a ponerse al lado del amigo que en momentos de peligro nos tendió su mano para ponernos a salvo del atropello de que se pretendió hacernos víctimas. Y a luchar contra el comunismo soviético marcharon, espontánea, voluntariamente, en un gesto hidalgo del más acendrado españolismo, sin tener en cuenta lo que supone abandonar la Patria, las comodidades del hogar, el cariño de

los suyos y ese gesto nobilísimo, de una altura de miras sin precedentes, no puede pasar desapercibido a los ojos de cuantos corra por sus venas sangre española.

Fe acercan unos días de reuniones familiares, de alegría, de honesta diversión. Sonarán las panderetas y las zambombas para nosotros, mientras que para aquellos que forman las filas heroicas de la División Azul, zumbará el aeroplano; el estampido del cañón y el tableteo de la ametralladora, serán los que acompañen los villancicos, lamentos de dolor en el caso de aquellos y ese dolor, esa continua exposición, el frío que helará sus miembros, hay que mitigarlo en lo posible enviándoles algo que les de calor de patria, de afecto de familia, de recuerdo y de agradecimiento, bien poco para cuanto merece el sacrificio que para todos es tan llevando a cabo resignada, patriótica y abnegadamente.

Todos, sin distinción de clase ni posición económica, debemos dar algo para nuestra benemérita y heroica División Azul, que les haga ver no se les olvida. Sigamos el ejemplo de Madrid, que para ellos se ha desprendido ya de 300.000 pesetas, el de Bilbao, que lleva recaudadas 200.000 y el de Toledo que además de todo el famoso mazapán que allí se fabrique, también ha recaudado 150.000 pesetas, aguinaldo que nada representará para nuestros valientes muchachos en lo que tiene de material, pero sí en lo moral, pues en todo ello verá el abrazo de España, el beso de la madre, de la hermana, de la familia y del amigo, el de la Patria en suma, por la que todo lo están dando.

Zamora, haciendo honor a sus sentimientos cristianos, hidalgos y caballerosos, no ha de permanecer remisa en esta ocasión y tendrá para la División Azul que lucha en las inhospitalarias tierras de Rusia, su recuerdo, su agradecimiento, su cariño, representado por un óbolo por modesto que sea, percatada de lo que representa el Aguinaldo para aquellos hermanos valerosos.

Los Estados Unidos conceden un crédito de mil millones de dólares a Rusia

Washington.—Un crédito de mil millones de dólares, de los que podrá disponer en las condiciones previstas en la ley de "Préstamo y arriendo", ha sido concedido por los Estados Unidos a la Unión Soviética, cumpliendo de este modo las promesas hechas a los políticos de la U. R. S. S. con ocasión de la celebración de la Conferencia tripartita de Moscú.

La primera impresión reflejada en los círculos políticos es la de que los lazos de unión—bastante flojos, según se afirma—que existían entre Norteamérica y los soviéticos, se han reforzado, para llegar a ser algo semejante a los que unen a la Unión con la Gran Bretaña.—Efe.

EL GOBIERNO SOVIETICO ACEPTA, RECONOCIDO, EL EMPRESTIMO DE MIL MILLONES DE DOLARES

Washington.—El Gobierno soviético ha aceptado, reconocido,

HERALDO DE ZAMORA

El Senado norteamericano, VOTA la reforma de la Ley de Neutralidad

"¡Qué terrible es llevar a un pueblo a la guerra!"
Exclama el Senador JOHNSON, de California

Para el aguinaldo de la División Azul

Madrid.—La Secretaría general del Movimiento ha facilitado el siguiente aviso a los familiares de los voluntarios de la División Azul:
Teniendo conocimiento de que hay desaprensivos que, bajo la forma de agencia, se dirigen a los familiares de los que se encuentran en la División Azul incluyéndoles para que acudan a ellos para el cobro de los haberes que les corresponden, se avisa a los citados familiares para que no caigan en las redes de los vividores, que por procedimientos halagadores les sacarán unas pesetas, ya que los organismos oficiales tienen la

ENVIOS DE SEVILLA

Sevilla.—Con destino al aguinaldo para los voluntarios de la División Azul ha iniciado una suscripción, con 10.000 pesetas, la Jefatura provincial del Movimiento, que ha hecho un llamamiento a la población para que contribuya a la suscripción mencionada.

Los donativos se reciben en las Secretarías locales de la Sección Femenina, los de los pueblos afuirán a la Provincial y los de Sevilla serán remitidos a Madrid, donde ya han sido en viados algunos donativos. En el Ayuntamiento de Guadaira el Ayuntamiento ha encabezado una suscripción con 5.000 pesetas.

FUNCION DE OPERA EN PROYECTO

Madrid.—Para llevar un recuerdo de las fiestas de Navidad a los combatientes de la División Azul, el departamento provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso", organiza una magna función de ópera.

Los voluntarios españoles en la lucha

Berlín.—Un informe alemán del frente se ocupa de la actuación de los voluntarios españoles. Después de semanas de penosas marchas, llegó la División Azul a

mediados de Octubre, frente al enemigo, contra el cual se lanzó en un sector del frente en que le había metido un inesperado ataque de tanques alemanes en un terreno pantanoso intransitable. En un espacio relativamente pequeño, se agolpó allí un gran número de formaciones soviéticas. Con furiosos ataques de artillería intentaron los volchevques procurarse respirar haciendo fuego sobre las rutas de marcha. Su situación es desesperada sin embargo.

Los voluntarios españoles se enfrentaron inmediatamente con las peculiaridades de la campaña del Este, amoldándose al arduo combate del enemigo y mostrando su superioridad en numerosos ataques. La artillería española disparó excelentemente y la infantería está animada de un ímpetu que de nuestra claramente que cada uno tiene una deuda de sangre que liquidar con los bolcheviques. Muchos oficiales españoles que se inscribieron como voluntarios cumplen su deber como simples soldados. Los numerosos prisioneros que la División Azul pudo hacer ya son un testimonio elocuente de las brillantes acciones de los voluntarios españoles.—(El Observador del Reich.)

INTENSA EMOCION EN EL SENADO

Comunicado oficial británico

Londres.—Durante la pasada noche los aviones enemigos lanzaron bombas sobre diversos puntos del noroeste y suroeste de Inglaterra. Se señalaron daños en algunas viviendas y ha habido varias víctimas y muertos. Otras bombas fueron arrojadas al este de Escocia.

Poco antes de la caída de la tarde fué derribado un avión enemigo.—Efe.

Una visita al Canal de experimentación

Madrid.—El ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado de sus colegas el general Vignon, ministros del Aire, camaráda Carceller; ministro de Industria y Comercio, y el señor Peña ministro de Obras Públicas, realizaron una visita al Canal de Experimentación Hidrográfica de la Pardo, a fin de comprobar en la práctica el excelente resultado de funcionamiento de mismo. Acompañaban a los señores ministros altos cargos y personalidades del Ejército, Marina y Aviación.—Efe.

El Senado norteamericano

Aprueba la reforma de la Ley de Neutralidad

Washington. (Urgente).—El Senado norteamericano ha aprobado la reforma de la ley de neutralidad conforme al proyecto presentado por la comisión senatorial de asuntos exteriores.—Efe.

Votación del articulo

Washington.—El primer artículo de la ley de neutralidad votado en el Senado por el cual quedan autorizados los mercaderes de EE. UU. a entrar en los puertos beligerantes y en las zonas de guerra fué aprobado por 49 votos contra 39.

Por 50 votos contra 37 se aprobó el texto que autoriza a armar a los barcos mercantes norteamericanos y por 50 votos también contra 37 el Senado decidió enviar a la Cámara de representantes el texto final de la Ley de neutralidad por el cual se reforma dos artículos de la primitiva ley.

El embajador inglés camino de Madrid

Lisboa.—Sir Samuel Hoare embajador inglés en España ha llegado de Londres de paso por Madrid.—Efe.

El embajador japonés a San Francisco de California

Tokio.—El embajador especial japonés Kuruha ha salido esta mañana de Manila a bordo del Clipper con rumbo a San Francisco de California.—Efe.

TRESCIENTOS CINCUENTA MIL HOMBRES A LA HUELGA

Chicago.—La huelga general de ferroviarios ha sido decidida para el día 5 de diciembre próximo. Afectará a 350.000 obreros y empleados.—Efe.

Comunicado oficial alemán

ALEMANOS Y RUMANOS ABOLAN UNA DIVISION DE CABALLERIA SOVIETICA

Berlín.—En el curso de combates de persecución en el área, las tropas alemanas y rumanas han aniquilado una división de caballería soviética la parte Sur de Jalta-Daj. La entrada del Istmo de Kerch, ocupado un sector fortificado con arreglo a los planes modernos mas modernos en una profundidad de diez kilómetros. La persecución del enemigo continuó. La aviación aniquiló al Sur de Jalta mercante de ocho mil toneladas.

Un submarino rumano ha sido hundido en el Mar Negro varios buques mercantes soviéticos con un desplazamiento total de doce mil toneladas.

En el Atlántico los submarinos han hundido un mercante con un desplazamiento global de 28.000 toneladas.

La aviación alemana atacó durante el día con eficacia las instalaciones portuarias y depósitos de Blyth en la costa oeste de Inglaterra.

Durante la noche pasada los portantes formaciones aéreas bombardearon en el Este y Oeste de Inglaterra diferentes instalaciones portuarias especialmente en Sunderland.

Impactos fueron colocados sobre las instalaciones y empresas de abastecimientos. Al Este de Abardén un destructor inglés ha sido hundido por las bombas. El enemigo efectuó anoche incursiones sobre varios lugares de Alemania. Las bombas arrojadas sobre barrios habitados diversas localidades causaron graves pérdidas en muertos y heridos entre la población civil. Los daños son insignificantes.

Una recepción dedicada a la Prensa germana

El conde de Mayalde, embajador de España, pronuncia un interesante discurso

Berlín.—Una recepción dedicada a la Prensa alemana se ha celebrado en la Embajada de España, donde el embajador conde Mayalde, expuso ante los representantes de los principales periódicos del Reich sus impresiones sobre la visita que ha hecho al frente ruso y a la División Azul. Asistieron también los jefes de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores y de Propaganda.

El Conde de Mayalde recordó que la Prensa ha desempeñado un importante papel en las relaciones de amistad, cada vez más íntimas, que existen entre España y Alemania. "Al servicio del Estado que acudía Franco—dijo—la Prensa española es ahora un instrumento de valor excepcional para dar consiguas al país e intensificar las relaciones con los países amigos.

Recordó asimismo las campañas que la prensa española ha desarrollado en estos últimos tiempos, especialmente algunos editoriales del órgano oficioso de Falange "Arriba", inspirados directamente por el ministro señor Serrano Suñer y agradeció la atención que la Prensa alemana otorga a todas las cosas que se refieren a la División Azul.

Luego rememoro la historia de la formación de la División Azul, explicando cómo todos los

PRENSA EXTRANJERA

La marcha de la ofensiva

Artículo publicado en el periódico lisboeta "Diário da Manhã", sobre las operaciones en el frente del Este:

"Continúa el avance alemán en el Este. Las últimas operaciones modificaron por completo la estructura de la situación, determinando la ruptura de todo el frente soviético y creando una nueva situación estratégica. El aparato ruso dejó de ser una unidad, expresada en la cooperación de fuerzas articuladas que combaten en conjunto. En efecto, las alas, sometidas a acciones de trituración implacable, acabaron por separarse del centro, que se encontró con los flancos expuestos a una larga maniobra de cerco, esbozada ya en las direcciones de Kalinine y Tula; al mismo tiempo soporta el embate frontal de los ejércitos que avanzan hacia Moscú.

Una protección de estos acontecimientos se acusa en los cambios que han tenido lugar en el alto mando soviético. Timochenko asumió la jefatura de las fuerzas de Ucrania, que se buten en retirada hacia el Donetz; el general Zukov, que gozaba de gran reputación, le sustituye en el sector central; igualmente se anuncia una sucesión en el mando supremo. De Budniy y Vorochilof nada casi nada se sabe; un comunicado soviético informó que se encargarían del mando de los nuevos ejércitos de formación, pero esta vaga indicación, falta de la mención concreta de las misiones, parece perfectamente sinónima que las noticias ya divulgadas respecto a su ejecución o su encarcelamiento.

Los errores se pagan caros en el régimen bolchevique, aún cuando en el fondo sean errores ajenos. Los rusos parecen confiar extraordinariamente en el próximo general Invierno y en su lugarteniente Otofo. A pesar de las dificultades del tiempo, las fuerzas alemanas continúan aumentando en el largo frente, y día tras día los éxitos militares que desembocarán en el éxito de la ofensiva.

La verdad es que no hay ya ejércitos de primera línea, de los que empleó el Estado Mayor rojo al principio de la guerra; sometidos a un ataque constante se disolvieron y, en su mayor parte, se encuentran hoy en los campos alemanes de concentración de prisioneros.

Más allá, en la zona que oculta la cortina constituida por ese tinglado inicial, no puede precisarse lo que habrá, si es que hay algo digno de mención. Posiblemente se acumularán efectivos numerosos, movilizados a toda prisa, mal instruidos y deficientemente armados con los últimos recursos de los arsenales. Hemos de admitir la hipótesis de que los rusos, acusados por la dura necesidad, fueron sometidos a renunciar a la separación esquemática de las fuerzas de Europa y del Extremo Oriente, y que han traído de Siberia algunas de las divisiones que constituían el ejército de observación, constante-

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Normas para la declaración de artículos intervenidos

Para cumplimiento de lo ordenado en circular de 4 de los corrientes por la Comisaría de Recursos de esta Zona, en virtud de la cual toda persona que posea tanto legal como ilegalmente artículos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha de hacer una declaración de los mismos, se dictan las siguientes normas:

PRIMERA: Los productores de cereales y legumbres secas (garbanzos, alubias y lentejas), que hubieren declarado sus existencias podrán rectificarlas por tras declaraciones complementarias ante los Centros donde se hubiesen formulado.

SEGUNDA: Los productores de aceite, que tengan más existencias de las que figuran en la actual declaración, la rectificarán al Sindicato Provincial del Olivo a través de las respectivas Alcaldías.

TERCERA: Los productores de patatas que se hallaren en igual situación rectificarán sus declaraciones en el Ayuntamiento donde las haya recolectado y los de la Capital en la Central Reguladora de Patatas, sita en San Torcuato.

CUARTA: Los señores alcaldes harán un resumen de las declaraciones recibidas que enviarán en la siguiente forma:

Las de cereales y legumbres secas al Servicio Nacional del Trigo de esta provincia; Las de aceite, al Sindicato Provincial del Olivo; Las de patatas a la Central Reguladora de Patatas.

QUINTA: Las personas residentes en los pueblos de esta provincia que no siendo productores tengan artículos no adquiridos legalmente, es decir, los no obtenidos por racionamiento, los declarará a las alcaldías respectivas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Normas para la declaración de artículos intervenidos

Para cumplimiento de lo ordenado en circular de 4 de los corrientes por la Comisaría de Recursos de esta Zona, en virtud de la cual toda persona que posea tanto legal como ilegalmente artículos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha de hacer una declaración de los mismos, se dictan las siguientes normas:

PRIMERA: Los productores de cereales y legumbres secas (garbanzos, alubias y lentejas), que hubieren declarado sus existencias podrán rectificarlas por tras declaraciones complementarias ante los Centros donde se hubiesen formulado.

SEGUNDA: Los productores de aceite, que tengan más existencias de las que figuran en la actual declaración, la rectificarán al Sindicato Provincial del Olivo a través de las respectivas Alcaldías.

TERCERA: Los productores de patatas que se hallaren en igual situación rectificarán sus declaraciones en el Ayuntamiento donde las haya recolectado y los de la Capital en la Central Reguladora de Patatas, sita en San Torcuato.

CUARTA: Los señores alcaldes harán un resumen de las declaraciones recibidas que enviarán en la siguiente forma:

Las de cereales y legumbres secas al Servicio Nacional del Trigo de esta provincia; Las de aceite, al Sindicato Provincial del Olivo; Las de patatas a la Central Reguladora de Patatas.

QUINTA: Las personas residentes en los pueblos de esta provincia que no siendo productores tengan artículos no adquiridos legalmente, es decir, los no obtenidos por racionamiento, los declarará a las alcaldías respectivas.

EXCOMBATIENTES Y MUTILADOS
SABIENDO LEER, ESCRIBIR Y LAS CUATRO REGLAS puede aspirar a una de las 500 plazas anunciadas para el CUERPO DE PORTEROS de los Ministerios Civiles. Edad desde cumplido el servicio militar a 50 años. Sueldo 400 pesetas. Aproveche esta gran ocasión preparándose inmediatamente en

Academia "ARIAS"
SEÑORITAS.—El 15 de Noviembre abrimos preparación para las próximas convocatorias de Telefonistas y Auxiliares de Comunicaciones. Clases de Cultura general, Mecanografía y Taquigrafía.
Ramón Alvarez 1-2.º Plaza Mayor ZAMORA

La presencia de España en Rusia está impuesta por la culpabilidad de la URSS. Solo si das al olvido tus dolores pretéritos y tus grandes deberes de buen patriota puedes dejar pasar el día 15 sin acordarte de tus hermanos, los españoles y los zamoranos que te están defendiendo el hogar y el patrimonio espiritual de tus mayores.